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	EJERCICIOS A PRESENTAR POR LOS ALUMNOS QUE TIENEN EL MODULO PENDIENTE EN LA CONVOCATORIA DE JUNIO
	Calificación

	Criterios de Calificación: 
Se deberá completar cada actividad “a mano”, o digitalmente en Word (es este último caso deberá mandarse el fichero a nicolas.sarmiento@cmaleon.es, además no se admiten la inserción de imágenes en cualquier formato). 

Todas las actividades han sido resueltas en clase (ver apuntes en página web www.nicolas-sarmiento.es).

La fecha tope para la entrega de los ejercicios será el día y hora del examen de Junio. Los ejercicios se resolverán respetando en el mismo orden en que aparecen en la lista. No obstante se permite dejar 13 ejercicios  sin resolver. 

El criterio de calificación será de 0,01 puntos por cada ejercicio resuelto. De tal forma que resolviendo 200 ejercicios la puntuación será de 2 puntos, que será la puntuación máxima de la práctica. Corresponde por lo tanto 8 puntos a la prueba objetiva escrita que se realizará en Junio en el Centro Educativo.


NOMBRE Y APELLIDOS: 
TEMA 1:

TRIBUTOS Y GASTOS DE PERSONAL
1. El Banco Nacional nos carga en cuenta 68 €, importe del Impuesto de Actividades Económicas.
2. El Ayuntamiento nos notifica que en breve plazo nos devolverá 20 € que hemos pagado indebidamente por el impuesto de circulación. 
3. Se pagan las nóminas del mes con los siguientes conceptos: sueldos y salarios, 1.250 €; complementos salariales, 248 €; seguridad social cuota patronal, 360 €; Pagos delegados, 120; Seguridad Social a cargo del empleado, 90 €; Retención I.R.P.F.: 240 € Pagamos con cheque bancario.
4. Para despedir a un empleado, le pagamos una indemnización de 3.000 € mediante cheque 

5. Se pagan por becas de estudio para nuestros empleados, 162 € en efectivo.

6. Concedemos a uno de los trabajadores de la empresa un anticipo de 150 € que pagamos con cheque de al cuenta corriente.

7. Al pagar la nómina del mes, los salarios ascienden a 1.250 €, compensamos el anticipo anterior. Los demás datos de la nómina son: Seguridad Social a cargo de la empresa 320 €; a cargo del trabajador, 60 €; retención por IRPF, 180 €

8. Pagamos la nómina correspondiente al último mes, que asciende a 6.200 €, en la que se deben incluir también 300 € de prestaciones a cargo de la Seguridad Social. La cuota patronal de la Seguridad Social asciende a 1.208 €. Las retenciones practicadas a los trabajadores por Seguridad Social ha sido de 190 € y por I.R.P.F. 230 €N. o se pueden abonar 610 € a los trabajadores que queda pendiente de pago.

9. El último día del mes siguiente se liquida con la Seguridad Social, a través del banco, el débito a su favor.

10. Ingresamos en Hacienda el importe de las retenciones practicadas por el IRPF
11. Se concede un préstamo a un trabajador por un importe de 500 €, para ello le entregamos cheque de la cuenta bancaria. El plazo de amortización del préstamo es de 6 meses.

TEMA 2: 
INGRESOS VARIOS Y ANTICIPOS DE CLIENTES Y PROVEEDORES
12. Nos pagan, a través de banco, 610 € (más 21 % IVA)por el alquiler de un local de nuestra propiedad y nos retienen un 21 %
13. La empresa factura 1.000 € más 21 % de IVA, por la cesión de una patente de su propiedad. El importe total queda pendiente de cobro.

14. Recibimos 2.000 € (IVA 21 % incluido) mediante transferencia bancaria por la franquicia que tenemos concedida a una empresa a la que le permitimos utilizar nuestro nombre comercial en su actividad empresarial.

15. Por unos servicios de intermediación en una operación de compra-venta cobramos 180 € más 21 % de IVA. Nos entregan cheque bancario.

16. Se cobran a través de banco 3.000 € (más 10 % de IVA) por el servicios de comedor al personal de la empresa.

17. Por un informe realizado para otra empresa, no siendo ésta su actividad fundamental, la empresa factura 625 € (IVA 21 % incluido). Por el importe total nos aceptan una letra.

18. Prestamos un servicio de transportes realizado con nuestra furgoneta a un individuo que se muda a otra casa. El importe de la factura ascendió a 240 € (más 21 % IVA) que nos pagará dentro de 30 días

19. Se remite a un proveedor transferencia bancaria por 624 €, dicho importe corresponde a un anticipo de compras, IVA incluido del 21 %.

20. Se recibe la partida de la que se había anticipado la cantidad anterior, ascendiendo a 2.400 €. Por el transporte nos cobran 120 €. Se aplica el anticipo anterior y el resto nos comprometemos a pagarlo dentro de 30 días.

21. Se reciben 3.010 € (IVA 21 % incluido) mediante transferencia bancaria, correspondientes a un anticipo que uno de nuestros clientes nos remite como pago anticipado de una venta.

22. Vendemos al cliente anterior mercaderías por 30.400 €. Concedemos un descuento comercial de 2.000 €y cobramos por los servicios de transportes realizados con nuestra furgoneta 40 €. Aplicamos el anticipo anterior y el importe total nos lo pagaran dentro de 30 días.

23. Compramos mercaderías por 2.000 € y nos conceden un descuento comercial de 100 €. Tipo de IVA: 21 %. El importe total lo vamos a pagar dentro de 3 meses y por eso nos incluyen en factura unos intereses de 40 €.

24. El día 1 de octubre, compramos mercaderías por 8.000 € y nos cobran por el transporte 40 €. Tipo del IVA: 21 %. El importe total lo vamos a pagar dentro de 18 meses por lo que nos incluyen intereses por el aplazamiento de 888,56€

25. El 31 de diciembre contabilizamos los intereses devengados de la compra anterior, utilizando un tanto de interés efectivo del 6 % anual

26. Vendemos mercaderías por 4.200 € y concedemos un descuento comercial de 200 €. Tipo de IVA: 21 %. El importe total nos lo van a pagar dentro de 3 meses y por eso incluimos en factura unos intereses de 20 €.

27. El día 1 de julio, vendemos mercaderías por 6.000 € y cobramos por el transporte realizado con nuestra furgoneta 60 €. Tipo de IVA: 21 %. El importe total lo vamos a cobrar dentro de 24 meses por lo que incluimos intereses por el aplazamiento de 906,31 €.
28. El 31 de diciembre contabilizamos los intereses devengados de la venta anterior. El tanto de interés efectivo anual es del 6 %.

TEMA 3:

LOS DETERIOROS DE VALOR
29. ELECTROHOUSE es una tienda de pequeños electrodomésticos caseros, al que don Fernando Moroso Sánchez le compró TV en color por un importe de 640 € (IVA incluido), que dejó a deber. También doña Laura Impago Gómez compró un vídeo por un importe de 520 € (IVA incluido), que de igual manera dejó a deber. Ha tratado de cobrar repetidamente estas deudas pero, por una parte, doña Laura se encuentra en paradero desconocido y, por otra, don Fernando está pasando apuros económicos.

30. ELECTROHOUSE se entera de que don Fernando Moroso, se encuentra demandado en varios juzgados por impago reiterado de deudas, demostrándose que no posee ningún tipo de bienes para hacer frente al pago de dichas deudas.    
31. Se sabe que a doña Laura Impago le ha tocado una primitiva de 10.000 €, con la que paga a todos sus acreedores, incluida la deuda que tiene con nosotros.

32. EL HORNO DE LA ABUELA, S.A., es una red de panaderías especializada en la venta de derivados del pan a hoteles y restaurantes. Termina el ejercicio 2.010 con un saldo en las cuentas de clientes y deudores por un importe de 90.200 €. Una empresa especializada en técnicas de impagados estima que dada su cartera de clientes, cabe esperar que las deudas impagadas asciendan a un 1 %.

33. El 1 de abril de 2.010 un cliente que le debía 240 € es declarado en quiebra.

34. El día 1 de mayo de 2.010 el cliente anterior nos paga 80 € y el resto lo consideramos definitivamente perdido.

35. Al final de 2.010 el saldo en las cuentas de clientes y deudores es de 100.800 € y la empresa contabilizar las pérdidas por deterioros en un 1 %.

36. El día 1 de enero de 2.010 en el asiento de apertura de una empresa figura la cuenta mercaderías con un importe de 1.200 € y la cuenta 390. Deterioro de valor de mercaderías por 400 €. Al 31-Diciembre-2.010, las mercaderías en el almacén son 10.000 unidades a 0,60 €/unidad. Sin embargo, el valor razonable de las existencias finales es de 0,51 €/unidad

37. Partiendo del supuesto anterior y teniendo en cuenta que al 1-1-11 se habrá hecho la apertura de cuentas, ¿qué asientos de ajuste procederá hacer al 31-12-11 si las existencias según inventario de esa fecha son 20.000 unidades cuyo precio de adquisición fue 0,7 €/unidad y su valor de mercado es 0,6 €/unidad?

TEMA 4: INMOVILIZADO MATERIAL
38. Compramos un ordenador por un importe de 1.200 €. Por el transporte nos cobran 20 € y por la instalación 30 €. Tipo de IVA: 21 %. Forma de pago:500 € con cheque y por el resto aceptamos una letar con vencimiento de 3 meses.
39. Trabajadores de una fábrica de muebles, están realizando unas estanterías para la oficina, cuyo coste de producción al cierre del ejercicio, se ha calculado de la siguiente forma:

- Mano de obra (12 horas de trabajo a 20 € / hora)................................ 240 €

- Materia prima (madera)............................................................................ 60 €

- Costes indirectos (luz, etc.)......................................................................20 €

40. Compramos un solar por un importe de 60.000 € más 21 % de IVA. Pagamos 20.800 € con cheque de la cuenta corriente y por el resto aceptamos dos letras de 25.000 € con vencimiento a 6 y 18meses, respectivamente.
41. Compramos un edificio para oficinas por un importe de 200.000 € más 21 % de IVA. El impotre que corresponde al solar es del 10 %. Forma de pago: mediante cheque de la cuenta corriente 86.000 € ypor el  resto aceptamos una letra de 56.000 € con vencimiento dentro de 6 meses y una de 100.000 € con vencimiento dentro de 18 meses.
42. Pagamos al arquitecto por los planos para realizar una remodelación del edificio. Los honorarios ascienden a 3.200 € más 21 % de IVA que tenemos que pagar dentro de 6 meses.
43. La empresa compra diversas herramientas por un importe de 200 € más 21 % de IVA. Pagamos con cheque de la cuenta corriente.
44. Al final del ejercicio, nos damos cuenta de que han desaparecido herramientas cuyo precio de adquisición fue de 50 €.
45. Una empresa compra diversos moldes para realizar algunos productos. El importe asciende a 400 € más 21 % de IVA que va a pagar dentro de 3 meses.
46. Instalamos aparatos de aire acondicionado en un edificio propiedad de la empresa, por un importe de 600 € más 21 % de IVA. Pagamos con cheque de la cuenta bancaria.
47. Compramos un edificio cuyo precio de adquisición es de 300.000 € más 21 % de IVA. El valor delos terrenos es un 20 % del precio de adquisición. Pagamos 104.000 € con cheque de la cuenta corriente y por el resto aceptamos una letra con vencimiento 6 meses. La compra se realiza con fines especulativos.

48. Entregamos un cheque de 1.210 € (IVA 21 % includi o) como anticipo de la compra de una furgoneta que vamos a realizar.

49. Compramos la furgoneta anterior por un importe de 24.000 €. Aplicamos el anticipo anterior y el restolo vamos a pagar dentro de 3 años. Tipo de IVA: 21 %.
50. La empresa que se esta encargando de realizar un edificio, sobre unos terrenos de nuestra propiedad, nos presenta una certificación de obra por un importe de 6.000 € más 21 % de IVA correspondiente a la primera fase. Pagamos con cheque de la cuenta bancaria.
51. La empresa anterior nos presenta la segunda certificación por un importe de 12.000 € más 21 % de IVA. Pagamos con cheque de la cuenta bancaria.
52. Pagamos, con cheque de la cuenta bancaria, la última certificación de la obra por un importe de 20.000 € más 21 % de IVA. Con esta última certificación termina la obra del edificio.
53. Realizamos la amortización anual de un ordenador cuyo precio de adquisición fue de 1.000 € y que se amortiza en un 20 % anual.
54. ¿Cuál será el valor neto contable del ordenador después de realizar la segunda amortización?

55. Realizamos la amortización de una furgoneta que fue adquirida este año, el día 1 de octubre, por un importe de 40.000 €. Amortización anual: 10 %.
56. Una empresa posee unos terrenos valorados en 60.000 €. Este año ha aparecido en los periódicos la intención del Ayuntamiento de considerar una explanada colindante un lugar para celebrar botellonas los fines de semanas. Por este motivo, al cierre del ejercicio 2.006 la empresa considera que el valor de los terrenos bajan en 10.000 €
57. En el año 2.007, al Ayuntamiento va a proponer en un pleno la creación de una central de ciclo combinado en unos terrenos próximos a los anteriores, por lo que a final del año 2.006 el valor razonable de los terrenos calculamos que es de 42.000 €.
58. Ante  las  altas  comisiones  ofertadas  por  los  constructores,  el  Alcalde  desiste  en  su  intención  de considerar la explanada como zona de botellona y la recalifica como urbanizable. A final del 31 de diciembre de 2.008, los terrenos se revalorizan hasta alcanzar el valor de 80.000 €
59. Vendemos un edificio cuyo precio de adquisición fue de 180.000 €. Estaba amortizado por 12.000 € fyalta por amortizar la pérdida correspondiente a este año que ascienden a 2.000 €. El precio de venta acordado fue de 160.000 € más 21 % de IVA. Forma de pago: 50.000€ con cheque y el resto nos lo pagará dentro de 6 meses.     
60. El 1 de octubre, vendemos sillas y mesas cuyo precio de adquisición fue de 200 €. Estaban amortizada por 30 € y la  amortización que se realiza anualmente es del 10 %.  Precio de venta acordado: 180 € más 21% de IVA. Nos pagan con cheque de cuenta corriente.
61. Damos de baja del inventario diversas herramientas cuyo precio de adquisición fue de 400 €.
62. La empresa vende unos terrenos cuyo precio de adquisición fue de 60.000 € y que tenía creada una corrección de valor por 18.000 €. El precio de venat fue de 50.000 € más 21 % de IVA que nos pagaran dentro de 6 meses.
63. 1. El día 1 de abril, compramos una maquinaria cuyo precio de adquisición es de 2.000 € más 21% de IVA. En este momento pagamos 960 € con cheque y dentro de 3meses pagamos 1.600 €.
64. El día 1 de Octubre, vendemos una furgoneta cuyo precio de adquisición fue de 18.000 € y cuya amortziación acumulada es de 2.000 € al 31 de diciembre del añoanterior. La amortización anual que realiza es del 10 %. La vendemos por 10.000 € más 21 % de IVA. Nos pagan con cheque dela cuenta bancaria 7.100 € y dentro de 12 meses nos van a pagar 5.300 €, cantidad que incluye los intereses por el aplazamiento. El tipo de interés efectivo utilizado es del 6%

65. Una maquinaria fue adquirida por 1.200 €, de los cuáles se han pagado 400 € en efectivo y el resto lovamos a pagar dentro de 6 meses. El gasto de transporte asciende a 120 €, aún pendiente de pago.
66. Una empresa constructora realiza sobre unos terrenos propios, un almacén, el coste de los medios empleados han sido los siguientes: 

Materiales ...................................................................... 2.000 €

Mano de obra Directa..................................................... 6.800 € 
Costes indirectos (luz, administración, etc.) ...................... 200 €
67. Una empresa valora su furgoneta comprada hace 5 años, en 6.400 €. Los gastos de la operación de venta ascienden a 120 €.
TEMA 5: INMOVILIZACIONES

INTANGIBLES
68. Tenemos encargado a una  empresa un estudio sobre un nuevo producto que queremos lanzar al mercado. La empresa nos pasa una factura por 200 € más 21 % deIVA, pagamos con cheque de la cuenta bancaria.
69. La empresa anterior ha terminado el estudio presentándonos un proyecto de un nuevo producto. El importe asciende a 300 € más 21 % de IVA que pagamos con cheque de la cuenta bancaria. La empresa no duda del éxito técnico y económico del proyecto.
70. Trabajadores del laboratorio de una empresa láctea han descubierto una nueva forma de fabricar la leche que previene los infartos de miocardios. La empresa calcula que de los gastos salariales ya contabilizados en cuentas del subgrupo 64. Gastos de personal relacionados con esta investigación ascienden a 2.000 €
71. La empresa comienza diversas tareas para comprobar que el procedimiento de fabricación de la leche se puede llevar a cabo con la maquinaria existente en la empresa. Las labores de adaptación de la línea de fabricación ascienden a 600 €.
72. El día 1-7-13 se adquiere el derecho a explotar en exclusiva un bien público pagando 180.000 € con cheque bancario. La concesión es por diez años.
73. El mismo día se adquiere maquinaria por 90.000 €más 21 % de IVA, que estará afecta a la concesión anterior, pagándose el 10 % con cheque bancario y aceptando letra a un año por el resto.
74. Contabilizar la amortización de la concesión correspondiente al año 2013 al 31 de diciembre.
75. Contabilizar la amortización de la maquinaria afecta a la concesión.
76. Trabajadores de la empresa están realizando una investigación para descubrir un producto nuevo en el mercado. Los gastos incurridos hasta este momento ascienden a 1.200 €. La empresa no duda de la rentabilidad económica del proyecto y decide activar estos gastos.
77. La empresa trabaja en el desarrollo de la investigación anterior correspondiéndole un coste de 2.000 €. El trabajo se ha realizado medios propios.
78. Terminada el desarrollo del asiento anterior la empresa consigue la patente en la Oficina de patentes y marcas. Por este motivo pagamos 120 € (más 21 % IVA) con cheque bancario.
79. El día 1 de julio, alquilamos un bar, a razón de 1.100 € mensuales, pagando con cheque bancario, enel momento de formalizar el contrato, el importe de la primera mensualidad. Pagamos por IVA 21 % y efectuamos una retención del 21 %. El derecho de traspaso ha sido 60.000 € (más 21 % IVA), pagándose con cheque y retenemos un 21 %. Pagamos también una fianza correspondiente a dos mensualidades.

80.  Efectuamos  obras  de  mejoras  en  el  local,  como  colocaciones de  nuevas  ventanas, cambios  de  suelos, instalación de aires acondicionados. Todos estos gastos ya contabilizados ascienden a 20.000 €
81. Amortizamos el derecho de traspaso y los gastos de mejoras en un 20 % anual

82. Al entrar en vigor el nuevo Plan General de Contabilidad, se adquirió un programa informático, valorado en 600 € más IVA, Pago con cheque de la cuenta bancaria.
83. Los servicios informáticos de la empresa han estado trabajando en la consecución de un programa informático para control de almacén. Al concluir el programa, y con éxito, se habían cargado un total de 4.800 € en cuentas de gastos de personal y de servicios exteriores, procediendo a su activación.
84. Una empresa alquila mediante un contrato de arrendamiento financiero una máquina cuyo valor al contado es de 20.000 €. Los gastos de la operaciónascienden a 100 €. La empresa se compromete a pagar24 cuotas mensuales de 1.020 € (más 21 % de IVA). La vida útilde la máquina es de 5 años y su valor residual es de 600 €. Tipo de IVA: 21 %. La operación se realizara el 1 de julio de 2.013.

Contabilizar las siguientes operaciones:

A)  1-Julio-2.013. Firma de la operación. Sabiendo que las cuotas de amortización del presente ejercicio ascienden a 4.260 €.

B)  1-Agosto-2.013. Pago de la primera cuota, sabiendo que la cuota de amortización asciende a 620 € y al cuota de interés a 400 €.

C)   31-Diciembre-2.013. Realizar las siguientes anotaciones:

-   Intereses devengados en el mes de Diciembre por 320 €.

-  Amortización del bien.

-  Reclasificación. Las cuotas de amortización del siguiente año ascienden a 7.180 €.
85. El arrendador, en el momento inicial, reconocerá un crédito por el valor actual de los pagos mínimos a recibir por el arrendamiento más el valor residual del activo aunque no esté garantizado.

El arrendador reconocerá el resultado derivado de la operación de arrendamiento según lo dispuesto en el apartado 3 de la norma sobre inmovilizado material, salvo cuando sea el fabricante o distribuidor del bien arrendado, en cuyo caso se considerarán operaciones de tráfico comercial y se aplicarán los criterios contenidos en la norma relativa a ingresos por ventas y prestación de servicios.

86. La diferencia entre el crédito contabilizado en el activo del balance y la cantidad a cobrar, correspondiente a intereses no devengados, se imputará a la cuenta de pérdidas y ganancias del ejercicio en que dichos intereses se devenguen, de acuerdo con el método del tipo de interés efectivo.
87. Una empresa firma un contrato de renting mediante el que va a utilizar una furgoneta cuyo precio de adquisición es 24.600 € y una vida útil de 5 años.Para ello va a pagar cuotas mensuales de 240 € más 21 % de IVA. El contrato tiene una duración de 3 años.
88. Una  empresa dispone  de  una  maquinaria cuyo  precio de  adquisición fue  de  20.000  €  y  que  estaba amortizada  en  un  40  %.  Mediante  un  contrato  de  lease-back  la  empresa  obtiene  la  cantidad  de  10.000  € correspondiente al valor razonable de la máquina. La empresa se compromete a realizar 3 pagos periódicos de 4.000 € anuales para su devolución y pago de los intereses. La operación se realiza el día 1 de octubre.
TEMA 6:

LAS INVERSIONES FINANCIERAS
89. La sociedad MARTIN, S.A. obtuvo un beneficio en el año 2.013 de 20.000 €. El capital de la sociedad secompone de 1.000 acciones. Durante el año 2.013 repartió dos dividendos a cuenta por acción: de 3 € en el mes deOctubre y de 5 € en el mes de Diciembre. Reunidos los socios en el mes de Junio de 2.014 acuerdan el reparto del beneficio destinando un 60 % del beneficio a los accionistas. Calcular el dividendo que corresponde a un accionista que tiene 200 acciones. Di que parte corresponde a dividendos a cuenta y cual a dividendos complementarios.

90. La sociedad SAN MIGUEL, S.A. compra 1.000 obligaciones de 10 € nominal. El valor de reembolso acordado es de 12 € por obligación y anualmente unos intereses del10 %. Calcular los intereses implícitos y explícitos recibidos por un obligacionista.
91. La sociedad PURINA, S.A. es una sociedad con un capital compuesto por 3.000 acciones de 60 € nominal. Decide realizar una ampliación de capital de 1.000 acciones al 110 %. Las acciones antes de la ampliación cotizaban al 120 %.
92. La sociedad GÓMEZ, S.A. compra 500 acciones de 10 €nominal cuyo valor de emisión es de 12 €. Los gasot s de la operación ascienden a 20 €. Efectivo: 500 acciones x 12 € = 6.000, Gastos: 20 €. Calcular el precio de adquisición. 

93. La sociedad RUIZ, S.A. compra 200 obligaciones de 50 € nominales emitidas al 120 %. Los gastos de la operación son:corretaje, 3 por mil y comisión bancaria, 2 por mil. Calcular el precio de adquisición.

94. La sociedad LINARES, S.A. compra 300 acciones de 60 € nominal emitidas con una prima de emisión del 10%. Los gastos de la operación son: corretaje, 3 por mil y comisión bancaria, 2 por mil. Calcular el precio de adquisición. 

95. La sociedad ECIJA, S.A. compra 400 acciones de 60 €nominal al 120 %. Para realizar esta compra ha tenido que adquirir derechos preferentes de suscripción que le han costado 240 €. Los gastos de la operación son: corretaje, 2 por mil y comisión bancaria, 4 por mil. Calcular el precio de adquisición. 

96. La sociedad SALTERAS, S.A. compra 500 acciones de 30 €nominales que cotizan al 140 %. En el presente mes se aprobó el reparto de un dividendo por acción de 2 €que todavía no ha sido abonado por la sociedad emisora. Los gastos de la operación son: corretaje, 2 por mil y comisión bancaria, 3 por mil. Calcular el importe de la inversión. 

97. Compramos  500  acciones de  60  €  emitidas  al  120  %.  Las  comisiones  de  la  operación  ascienden al  5  por  mil Desembolsamos en este momento el 50 % del precio de adquisición más los gastos. Pagamos a través de la cuenta bancaria. Realizamos la inversión con la intención de controlar a la sociedad.
98. Compramos 200 obligaciones de 30 € de valor nominal al y emitidas al 150 %. Las obligaciones se amortizaran en un plazo de 4 años. Los gastos de la operación ascienden al 4 por mil. Pagamos con cheque de la cuenta bancaria.
99. Concedemos un crédito de 2.400 € a la empresa TOLEDO, S.A. que se compromete a devolver 3.000 € dentro de 2 años. Ordenamos transferencia bancaria.
 

100. Invertimos 4.000 € en un  plazo fijo de nuestro banco por un plazo de dos años. El tipo de interés acordado es del 6 % anual.     
101. Compramos 600 acciones de la empresa DOBLAS, S.A. con valor nominal de 20 € emitidas al 120 %. Los gastos de la operación ascienden al 4 por mil. Desembolsamos en este momento el 30 % de la inversión más los gastos. La inversión se realiza para obtener una rentabilidad de los excesos transitorios de tesorería.
102. La sociedad DOBLAS, S.A. nos exige un 20 % de la inversión anterior que debemos realizar en el plazo de 15 días.
103. Realizamos a través de nuestra cuenta bancaria el ingreso del dividendo pasivo exigido en el asiento anterior.
104. Compramos 1.000 acciones de la sociedad SIMAGO, S.A. por un valor nominal de 40 € que cotizan a 140 %.Los gastos ascienden al 5 por mil. En este momento desembolsamos el 50 % de la inversión más los gastos, a través de la cuenta bancaria. La semana anterior la sociedad acordó repartir un dividendo activo a cuenta de 3 € por cada acción que aún no ha sido pagado. La inversión se realiza a corto plazo
105. Cobramos el dividendo activo pendiente de cobro del asiento anterior, a través de la cuenta bancaria, con una retención del 21 %
106. Los socios de la sociedad SIMAGO aprueban repartir un dividendo complementario de 6 € por acción que será repartido en el plazo de 15 días.     
107. Cobramos el dividendo del asiento anterior con una retención del 21 % a través del banco.
108.  Compramos 800 obligaciones de 20 € nominales al130 %. Las obligaciones fueron emitidas el día 1 de julio de 2.013 y producen unos intereses del 5 % anual. La fecha de la adquisición fue el día 1 de octubre de 2.013 Los gastos de la operación ascienden al 4 por mil. El plazo de amortización de las obligaciones es de 3 años y los intereses se pagan anualmente y por vencido.
109. El 1 de julio de 2.013 cobramos los intereses anuales de la inversión anterior, a través de banco, efectuándonos una retención del 21%
110. El día 31 de diciembre de 2.013 contabilizamos los intereses devengados y no cobrados de la inversión.
111. El día 1 de Octubre concedemos un crédito de 200.000 € a la empresa ZARA, S.A. Dentro de 4 años nos deberá devolver  252.495,39  €. La diferencia correspondea los intereses.
112. El día 31 de diciembre contabilizamos los intereses devengados del crédito anterior. El tipo de interés efectivo es del 6 % anual.

113. En el año 2.013, compramos 500 acciones de la sociedad ALCARIA, S.A, de 50 € nominales al 130 %. Los gastos de la operación ascienden al 4 por mil. La inversión se realiza con la intención de mantenerla en el tiempo.
114. Al 31-Diciembre-2013, la cotización de las acciones es del 110 %
115. Al 31-Diciembre-2014 las acciones han subido su cotización hasta el 120 %.
116. Compramos 400 obligaciones de 100 € al 150 %. Los gastos de la operación ascienden al 4 por mil. Los intereses anuales ascienden al 6 % que se pagan semestralmente los días 1 de abril y 1 de Octubre. Las obligaciones fueron adquiridas en el mercado secundario el día 1 de junio y el plazo de amortización es de 3 años.
117. El día 1 de octubre cobramos los intereses semestrales de la inversión anterior. Nos efectúan una retención del 21 %.

118. El día 31 de diciembre el valor actual de los flujos de efectivo es de 48.000 €
119. .    El día 31 de diciembre contabilizamos los intereses devengados del crédito del asiento anterior. La empresa a  la que concedimos el crédito ha sido declarada en quiebra y calculamos que el importe del crédito más los intereses devengados son de muy difícil cobro.
120. La empresa CANARIOS, S.A. compra 1.000 acciones de 60 € nominales al 120 %. Para ello, debe adquirir 3.600 € en derechos de suscripción. Los gastos de la operación ascienden al 3 por mil. Se realiza la compra a través de la cuenta bancaria. La inversión se realiza para negociar en un plazo inferior al año.
121. Al 31 de diciembre el valor razonable de las acciones es de 76.800 y estimamos unos gastos por la venta del 3 por mil
122. Compramos 400 obligaciones de la sociedad PALMAS, S.A. de 50 € nominales al 120 %. Los gastos de la operación ascienden al 4 por mil. Se trata de una inversión a largo plazo y que la empresa adquiere con la intención de mantenerla. Pagamos a través de la cuenta bancaria.
123. Vendemos las obligaciones anteriores al 110 %. Soportamos unos gastos por la operación del 3 por mil
TEMA 7:

FINANCIACIÓN DE LA EMPRESA
124. La empresa DASA posee actualmente en su cuenta 4310 EFECTOS COMERCIALES EN CARTERA un saldo de 5.000 €.  El día 1 de mayo envía en gestión de cobro al Banco de Santander dos letras de cambio por un importe de 1.000 € cada una.
125. El primer efecto resultó pagado a su vencimiento cobrando 48 € (más 21 % de IVA) la entidad financiera por el servicio prestado.
126. El segundo efecto resultó impagado, cobrado el banco 30 € de comisión (IVA 21 %) y 20,50 € por el protesto.

127. VENTAPOST, S.A. es una empresa mayorista especializada en venta por correo. El día 2 de Mayo la empresa descuenta en el Banco Nacional efectos por una cantidad de 12.000 € El Banco cobra una comisión de 72,80 € y nos descuenta por intereses 108 €
128. El día 4 de Julio, el Banco Nacional nos notifica que los efectos descontados han sido pagados a su vencimiento por un importe de 9.000 €.
129. El día 24 de Julio, el Banco Nacional nos notifica que un efecto con un nominal de 3.000 € ha sido impagado a su vencimiento. Los gastos por el impago ascienden a 30,40 €
130. El día 1 de diciembre, llevamos una letra de 20.000 € al banco para su descuento. El banco nos cobra una comisión de 50 €. Faltan 180 días para el vencimiento de laletra y el banco cobra un 6 % de interés anual por el descuento.

131. El día 31 de diciembre contabilizamos los intereses devengados por la operación anterior del descuento.
132. Llegado el vencimiento de la letra esta resulta pagada.
133. Contabilizamos el cobro de la letra
134. Se descuentan dos letras en el banco por importe de 2.000 € y 8.000 €. El banco nos cobra una comisión de 10,80 € y unos intereses de 40,90 € por la primera letra y 16,30 € por la segunda.
135. Llegado el vencimiento de ambas letras el banco nos comunica que la primera ha sido pagada y la segunda no ha sido atendida, pero el banco nos carga en concepto de gasto de devolución 18,50 €
136. Supongamos que el cliente que tiene la deuda con nosotros llega a un acuerdo y acepta la emisión de una nueva letra de cambio y por un importe igual a la suma del nominal, más una compensación de los gastos por la devolución de 18,50 y 40 € por los intereses por el aplazamiento.
137. El día 1 de octubre, nos conceden un préstamo por un importe de 60.000 € y una duración de dos años. Los gastos de formalización ascienden a 400 € que consdi eramos como gastos. Las cuotas de amortización del préstamo del presente año ascienden a 4.200 €.
138. Pagamos la primera mensualidad del préstamo por 1.200 € con el siguiente detalle: cuota de amortización, 1.080 € y cuota de interés 120 €

139. Al cierre del ejercicio reclasificamos las 12 cuotas amortización que tenemos que pagar el próximo año por un importe de 14.400 €.
140. Los intereses devengados durante el mes de diciembre y que pagaremos el próximo ascienden a  40 €
141. Nos conceden un crédito con un límite de 20.000 €.Los gastos de formalización ascienden a 120 €.
142. Pagamos a un pro veedor al que le debíamos 4.000 €con un cheque de la cuenta de crédito  
143. Pagamos el recibo del suministro eléctrico por importe de 200 € más 21 % de IVA a través de la cuenta de crédito
144. En la liquidación de la cuenta de crédito nos cargan los siguientes gastos: Intereses a favor del banco: 20 € y comisión de disponibilidad: 6,20 €.
145. Cancelamos la cuenta de crédito, con abono a la cuenta corriente que tenemos en el mismo banco.
146. El día 1 de julio, nos llega la notificación por la que el Instituto de Fomento de Andalucía nos concede una subvención de 6.000 € para la adquisición de inmovlizado
147. Contabilizamos el gasto por impuesto diferido asociado a la subvención su poniendo un tipo impositivo del 30 %
148. Recibimos el ingreso en la cuenta bancaria de la subvención anterior.
149. Compramos, el día 1 de julio, la maquinaria por un importe de 20.000 € más 21 % de IVA que pagamos con cheque de la cuenta corriente.
150. Al 31-Diciembre realizamos la amortización del bien en un 10 %.
151. Imputación anual subvención: 10 % sobre 6.000 = 600
152. Por el gasto por impuesto diferido vinculado a la subvención imputada a la cuenta de pérdidas y ganancias
153. Nos conceden una subvención de 36.000 € para la construcción de una Biblioteca que debemos poner en funcionamiento antes de dos años.
154. Recibimos el ingreso en nuestra cuenta corriente del importe de la subvención anterior.
155. No conseguimos terminar la obra en el plazo establecido y debemos devolver la subvención
156. Devolvemos el importe de la subvención anterior.
157. Vamos a suponer que conseguimos cumplir las condiciones establecidas para que la subvención se convierta en no reintegrable.
158. La Seguridad Social al comprobar el cumplimiento de todos los requisitos, concede el 15 de junio de 2008 a la sociedad una subvención de 6.000 € a deducir de lascuotas, ya devengadas y contabilizadas por la citada sociedad, que le correspondería ingresar en el mes siguiente.
TEMA 8:

LOS RECURSOS PROPIOS

159. Cuatro socios deciden constituir una sociedad anónima con un capital social compuesto por 1.000 acciones de 60 € nominales.
160. Todos los socios desembolsan la totalidad del capital en la cuenta bancaria.
161. Se otorga Escritura Pública e inscribimos la sociedad anterior en el Registro Mercantil.
162. La empresa PIRAMIDE es una sociedad anónima que se va a constituir, con las siguientes aportaciones:

-  aportaciones dinerarias por un importe de 32.000 €.

-  aportación de una furgoneta valorada en 32.000 €.
163. Los socios desembolsan un 25 % las aportaciones dinerarias y el socio que va a aportar la furgoneta realizará su aportación no dineraria en unos días.
164. Se otorga Escritura Pública e inscribimos la sociedad en el Registro Mercantil.
165. Se recibe la furgoneta valorada en 32.000 €.        
166. Se decide ampliar el capital de una sociedad en 1.000 acciones de 60 € nominales al 120 %.
167. Los socios de la empresa ingresan el 25 % del valor nominal más el importe de la prima de emisión en la cuenta bancaria.
168. Los administradores de la sociedad retiran de la cuenta bancaria 4.000 € para pagar los gastos relacionados con la ampliación del capital.
169. Los administradores con los fondos del asiento anterior, pagan al  notario los gastos de escritura de la ampliación, que ascienden a 2.000 €. Soporta IVA por la cantidad de 200 € y efectúan una retención de 40 €
170. Los administradores ingresan en Hacienda el Impuesto sobre Transmisiones patrimoniales y actos jurídicos documentados  que asciende a 600 € con los fondos de que disponen de la sociedad.
171. Los administradores inscriben la ampliación del capital en el Registro Mercantil.
172. Los administradores pagan al Registrador Mercantil la cantidad de 200 € más 21 % de IVA con los fondos de los que disponen.
173. La empresa paga por la publicidad de la empresa 400 € más 21 % de IVA. El importe es pagado por los administradores de la compañía con los fondos que retiraron.
174. Los administradores ingresan en la cuenta corriente de la empresa el dinero que les han sobrado por la gestión anterior.
175. La sociedad CRISTINA, S.A.  va a realizar una ampliación de capital de 2.000 acciones de 100 € nominales al130 %.
176. Los socios ingresan en este momento el 25 % del valor nominal en la cuenta corriente y la totalidad de la prima de emisión.
177. Se otorga la Escritura Pública de la sociedad y se inscribe en el Registro Mercantil.
178. En un plazo de 15 días los accionistas deberán ingresar un desembolso del 50 % del importe pendiente de pago
179. Todos los accionistas han realizado el ingreso del desembolso exigido, menos uno que posee 100 acciones.
180. Reclamamos judicialmente el importe debido por el accionista moroso. Conseguimos cobrarle la cantidad pendiente más 120 € por los gastos.
181. La sociedad HINIESTA, S.A. tiene un capital compuesto por 3.000 acciones de 60 € nominales. En el mes de octubre de 2.006, ante las buenas expectativas de obtener beneficio el próximo ejercicio, decide repartir un dividendo a cuenta de 20 céntimos por acción que pagará a sus accionistas en los próximos días.
182. La sociedad Hiniesta efectúa el pago del dividendo activo a todos los accionistas con una retención del 19%

183. Los socios de la empresa anterior acuerdan el reparto del beneficio que aparece en la cuenta 129. Resultado del ejercicio y que asciende a 4.200 € dela siguiente forma:

Reserva legal, el mínimo legalmente establecido. Para ello disponemos de la siguiente información: el capital social asciende a 60.000 € y la cifra de reserva legal a 2.600 €

Reserva estatutaria, 10 %.

Para los administradores de la compañía, 20 %.

Remanente, 5 %.

El resto se reparte entre los socios, incluido el dividendo a cuenta del asiento anterior.
184. Pagamos a los administradores y accionistas el dividendo activo anterior, a través de la cuenta bancaria efectuando una retención del 21 %
185. El día 1 de julio, la empresa tiene conocimiento de un débito por el Impuesto sobre Bienes Inmuebles no efectuada al Ayuntamiento por un importe de 600 €. Nos reclaman además 20 € por los intereses de demoray 50 € de recargo.       
186. Recibimos notificación del Ayuntamiento que en un breve plazo debemos realizar el ingreso de 670 €.
187.        Una empresa teme una posible sanción, por una denuncia de un trabajador, por incumplimiento de las normas de Seguridad en el trabajo, por un importe de 62.000 €. La empresa dota una provisión por esta cantidad.
188.       Nos llega notificación de la Seguridad Social que debemos pagar una sanción de 32.000 € en un corto periodo de tiempo.
189. Una empresa que se dedica a la extracción de cobre a cielo abierto en Río Tinto, paga por la licencia para explotar una mina 240.000 €. Pagamos con cheque de al cuenta corriente. La empresa se compromete al terminar la explotación de la mina a reforestar el terreno suponiendo unos costes de 30.000 € que deberá desembolsar dentro de 10 años. El tipo de interés efectivo es del 10 % anual y la operación se realiza el 1 de julio.
190. Al 31-Diciembre contabilizamos los intereses de la operación anterior.
191. Una fábrica de cemento, tiene pendiente de realizar unas obras para reducir la expulsión de gases contaminantes del medio ambiente. Estas obras se realizarán dentro de dos años y tienen establecidos un presupuesto de 200.000 €. El tipo de interés efectivo es del 8 %. La provisión se contabiliza el día 1 de julio.
192. Contabilizamos los intereses al 31-Diciembre.
193. Contabilizamos los intereses al 31-Diciembre del segundo año y reclasificamos.
194. El día 1 de julio, contabilizamos los intereses del presente ejercicio y realizamos las obras por un importe de 210.000 € más 21 % de IVA que pagamos a través de lacuenta bancaria.

195. A una empresa constructora, un cliente le reclama 20.000 € por incumplimiento en los plazos de entrega, que debemos pagar en un plazo de un mes.
TEMA 9:

EL PROCESO DE REGULARIZACIÓN
196. El día 30 de diciembre nos llega mercancías compradas por un importe de 3.000 €. Al cierre del ejercciio, no hemos recibido aún la correspondiente factura.
197. El día 5 de enero recibimos la factura de la compra anterior con un tipo de IVA del 21 %. El importe total lo El día 31 de diciembre vendemos mercaderías por un importe de 4.000 € más 21 % de IVA. Aún no hemos realizado la factura.  vamos a pagar dentro de 2 meses.
198. El día 4 de enero realizamos la factura correspondiente a  la venta anterior que nos pagaran en un plazo de 30 días.
199. El día 1 de octubre pagamos, a través de la cuenta corriente, la póliza del seguro de la furgoneta que asciende a 960 €. El periodo de vigencia de la póliza es del 1 de octubre 2.013 al 1 de octubre de 2.014.
200. Al 31 de diciembre realizamos la periodificación de la póliza del asiento anterior.
201. El 1 de enero al comienzo del ejercicio siguiente consideramos como gasto del ejercicio el importe de la cuenta gastos anticipados.     
202. El día 1 de octubre nos pagan, por el alquiler de un local de nuestra propiedad, la cantidad de 3.000 € más 21 % de IVA correspondiente a un periodo anual. Nos retienen el 21 % y nos lo ingresan en la cuenta corriente.
203. Realizamos la periodificación del ingreso del asiento anterior.
204. El 1 de enero, consideramos como ingreso del ejercicio el alquiler del asiento anterior.
205. El día 1 de julio de 2.013 vendemos una maquinaria cuyo precio de adquisición fue de 24.000 € y que estaba amortizada hasta el cierre del ejercicio del año anterior por 6.000 €. La amortización anual es del 10%. El precio de venta fue de 15.000 € más 21 % de IVA que nos pagaran dentor de 18 meses. El tipo de interés efectivo es del 6 %.
206. El día 1 de octubre compramos una furgoneta por 18.000 € más 21 % de IVA. Pagamos con cheque de la cuenta bancaria 6.780 € y el resto lo vamos a pagar dentrode 2 años, por este motivo nos incluyen intereses por 1.854 €
207. El día 1 de julio compramos una máquina por 2.000 € más 21 % de IVA. En estos momentos pagamos 420 € con cheque de la cuenta bancaria y por el resto aceptamos 20 letra s de 100 €. Este año vamos a pagar 6 letras.

208. Al 31 de diciembre realizamos la reclasificación de las letras.
209. El día 1 de marzo, vendemos una furgoneta cuyo precio de adquisición fue de 13.000 € y estaba amortizada en 2.300€. La amortización correspondiente al año de la venta asciende a 100 €. El precio de venta acordado fue de 10.000 € más 21 % de IVA que nos van a pagar dentro de 18 meses.

210. El 31 de diciembre efectuamos la  reclasificación.               
211. El día 1 de abril la empresa compra una furgoneta cuyo precio de adquisición es de 24.000 € más 21 %de IVA. Pagamos 8.320 € con cheque de la cuenta corriente yel resto lo vamos a pagar dentro de 18 meses.
212. Al 31 diciembre realizamos la amortización de la furgoneta del asiento anterior, sabiendo que su vida útil es de 5 años y al final de la misma podemos obtener por su venta 4.000 €.
213. El día 1 de enero tenemos las siguientes cuentas del grupo 3 en el asiento de apertura:

300. Mercaderias…..400 €

328. Material de oficina….120 €

390. Deterioro de valor mercaderías….40 €
214. Al 31 de diciembre las existencias en el almacén son las siguientes

300. Mercaderías …..600

328. Material de oficina…80

Sabemos que el valor razonable de las mercaderías es de 700 € y del material de oficina de 60 €
BUEN TRABAJO

Recomendación: Establece un nº de ejercicios diario. Practicar la Contabilidad te servirá para el examen escrito de Junio. 
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